

昨日,我市警方举行郑东新区停车诱导系统专家评审会。

评审会上,交巡警支队相关负责人向晚报记者透露,我市正在研究制定“有偿错时换位停车”举措。

晚报首席记者 何水清/文 晚报记者 周甬/图



## 郑州正在制定“有偿错时换位停车”措施

# 什么叫“有偿错时换位停车”?

### 举个例子,武汉已经启动社区、单位“有偿错时停车”

把白天社区、单位富余的停车位提供给邻近单位和有需要的市民停车  
将夜间单位富余的停车位提供给邻近有需要的市民停车

### 本市正制定政策,鼓励市民“有偿错时换位停车”

交巡警支队这位负责人说,市政府正在制定鼓励市民“有偿错时换位停车”措施,以缓解当前日趋紧张的停车位矛盾问题。

比如,甲家住在郑州东部,购有地下停车位一个,而他在西区上班,他上班时自己的停车位是闲置的,如果对外开放,就可以让在甲家附近上班的人把车停进来,而不影响甲家下班时使用。

这就是“换位停车”。如果你既能够提供这样的车位又需要使用别人这样的车位,基本上能做到免费停车,同时又节省了公共停车场的位置,让马路上找不到停车位的车及时停进去,减少无效交通。

有些买房时购买了停车位、暂时没有购买车辆的,还可以因别人在你的车位上泊车而带来一份收入。

所谓“错时停车”,是指大商场打烊后停车位空闲,可以让附近没有购买车位的居民低价把车停进来,减少马路停车。

上班时,商场或者写字楼可以租用附近小区居民闲置的停车位给自己的客户集中使用。

昨天,参加评审会的北京专家告诉晚报,错时、换位停车是很复杂的系统工程,需要政府主导并建设相应的奖励机制,目前在北京等地运行效果良好,在不断总结经验中稳步推行。

### 举例说明

#### 武汉启动社区、单位有偿“错时停车”

武汉为破解停车难题,缓解中心城区交通拥堵,2010年12月,市政府召开开放社区、单位院内停车场停放管理动员会,要求全市7个中心城区年内力争每区开放不少于50个社区、单位院内停车场,并由大企业和大单位先示范。

据介绍,实行“错时停车”,就是将白天社区、单位富余的停车位提供给邻近单位和有需要的市民停车;将夜间单位富余的停车位提供给邻近有需要的市民停车。

“错时停车”并不是免费开放,对于社区、单位停车场收费问题,武汉将按照不同类型区分,收费标准会有所不同。

对于向社会开放停车位的社区、单位,市地税局将依据现有的相关税收优惠政策,落实减免社区、单位开放院内停车场有偿服务的部分税费。

#### 怎么保证这项举措顺利实施

单位、社区开放停车场可能会有三大顾虑,如何提高积极性是重要问题。

首先是安全问题,有人担心将单位、社区向社会开放,引来不必要的安全隐患;其次是怕麻烦,有的单位、社区没有实行物业管理,开放停车场将带来新的管理问题,有的单位是“收支两条线”,停车收费对他们来说是“小钱”,反而要带来账务和出具收费票据等一系列不好处理的问题;第三,有的单位、社区遇到麻烦,积极性打消,就不想继续搞了。

因此,要做好这项工作,需要多个职能部门为社区、单位做好服务。如交管部门要帮助社区、单位做好计划,设置交通标志,划定停车线、行车线;物价部门要制定符合实际情况的收费标准,避免收费争执;地税、财政部门要对老旧小区给予相关税收减免优惠和财政补贴,调动积极性。

#### 看一个点,汉阳二院社区错峰停车受欢迎

今年3月29日上午9点,汉阳鹦鹉大道服装店老板张大毛先生,将私家车开到附近洲头街二院社区,下午5点下班回家。此前,他已向社区支付每月80元停车费。

张大毛说,去年11月,二院社区将空闲场地划出60个停车位,对外开放。本小区居民车辆,每月30元,外来车辆每月80元。所收费用,全部用于小区建设,每月定期向居民公布账务。“运行到现在,社会车辆进来并不多,每日不到10辆。”二院社区主任赵红艳相信,错峰停车会得到更多市民的支持。

多数市民也欢迎社区开放错峰停车。将白天闲置的资源利用起来,何乐而不为?

### 杭州

双休日、节假日7:00~18:00,杭州市政府北门停车场和市政府综合办公楼3号楼南侧停车场向社会开放,其中前者实行收费停车,后者免费。政府综合办公楼管理处还与周边居民签订“资源共享协议书”,允许有车居民每天错时停车。按照规定,每有外来车辆进入,工作人员将登记车牌、车主姓名、联系电话和进出时间等。

### 成都

以内环、一、二、三环路为分界线,将城区划分为4大停车区域,每个区域内的停车收费标准不同。越靠近中心城区,停车费越贵,通过梯形收费杠杆减少中心城区静态交通压力。

### 香港

办公时间外,1087个政府物业停车场向公众开放。  
综合《武汉晚报》等

亲爱的老爸:  
感谢您这么多年  
来为我付出的一切。  
如今,该我给您  
奉上我的一份心意。  
儿子

父爱如山  
**父亲节**  
6·19 Happy FATHER'S DAY

父爱,是挺起的肩头 父爱,是高大的背影  
父爱,是宽广的胸怀 父爱,是坚强的臂膀  
在这个属于他们的节日,献给父亲的礼物你准备好了吗?

郑州晚报